TRƯỜNG THCS XÃ NÚA NGAM TỔ CHỨC 

HOẠT ĐỘNG TRẢI NGHIỆM “VỀ NGUỒN” 

CHO CÁC EM HỌC SINH LỚP 9
Hoà chung không khí tưng bừng hướng tới kỉ niệm 70 năm chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ (07/5/1954- 07/5/2024), được sự nhất trí của Phòng GD&ĐT huyện Điện Biên, sáng ngày 20 tháng 4 năm 2024, trường THCS xã Núa Ngam, huyện Điện Biên đã tổ chức cho gần 100 học sinh khối 9 tham gia hoạt động trải nghiệm với chủ đề “Về nguồn” nhằm giáo dục cho các em về lịch sử hào hùng của dân tộc từ đó bồi đắp tình yêu quê hương, đất nước, niềm tự hào và biết ơn với thế hệ cha anh đi trước.

Tham gia buổi trải nghiệm có cô Trần Thị Tươi - Phó hiệu trưởng nhà trường, cô Lê Thị Hồi - Tổng phụ trách đội và các giáo viên chủ nhiệm, giáo viên giảng dạy khối 9 cùng Ban dại diện cha mẹ học sinh các lớp cũng đồng hành ủng hộ, động viên thầy và trò nhà trường.
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Hình ảnh các em học sinh trước giờ khởi hành buổi trải nghiệm

Điểm đến đầu tiên của đoàn là Nghĩa trang Liệt sĩ Điện Biên Phủ, phường Mường Thanh, thành phố Điện Biên Phủ. Thầy cô cùng các em học sinh đã tổ chức lễ dâng hương tưởng niệm các anh hùng liệt sỹ hy sinh tại Chiến trường Điện Biên Phủ. Trước anh linh các anh hùng liệt sỹ, thầy và trò nhà trường đã bày tỏ lòng thành kính dâng hoa, thắp nén tâm hương tri ân những vị anh hùng bất khuất của dân tộc. 
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Các em học sinh dâng vòng hoa và thắp hương 

             tưởng niệm các anh hùng liệt sĩ tại nghĩa trang A1

 Điểm dừng chân tiếp theo của thầy cô và các em học sinh nhà trường là Đền thờ liệt sỹ Chiến trường Điện Biên Phủ tọa lạc tại Đồi A1, phường Mường Thanh, thành phố Điện Biên Phủ. Đây là công trình có kiến trúc độc đáo, kết hợp hài hòa giữa các yếu tố lịch sử, văn hóa, cảnh quan và tín ngưỡng truyền thống của dân tộc, thể hiện sự trang nghiêm, linh thiêng, xứng tầm với chiến thắng và những hy sinh to lớn của các liệt sĩ tại Chiến trường Điện Biên Phủ. Được đặt chân đến nơi đây, nhiều em học sinh đã không khỏi choáng ngợp, xúc động bởi sự trang nghiêm, hoành tráng của đền thờ từ đó cảm nhận rõ hơn sự hào hùng, oanh liệt của lịch sử nước nhà. 
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                  Thầy và trò nhà trường dâng hương và chụp ảnh lưu niệm

tại đền thờ liệt sỹ chiến trường Điện Biên Phủ tại cứ điểm đồi A1
Làm nên chiến thắng Điện Biên Phủ, một trong những đỉnh cao chói lọi, kỳ tích vẻ vang của thời đại Hồ Chí Minh, bên cạnh sự chiến đấu oanh liệt của quân và dân ta, còn là sự chỉ huy đầy xuất chúng của Đại tướng Võ Nguyên Giáp. Giáo viên cùng học sinh nhà trường tiếp tục di chuyển về Mường Phăng, tham quan Sở chỉ huy Chiến dịch Điện Biên Phủ- địa điểm đặt cơ quan đầu não của quân đội ta cách đây tròn 70 năm về trước. Tại đây, bằng tài thao lược quân sự của mình, Đại tướng Võ Nguyên Giáp cùng Bộ Tổng tham mưu đã đưa ra nhiều quyết định quan trọng làm nên chiến thắng "lừng lẫy năm châu, chấn động địa cầu”. 
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Các em học sinh tham quan Sở chỉ huy chiến dịch Điện Biên Phủ 
tại xã Mường Phăng
Điểm dừng chân cuối cùng của thầy và trò trường THCS xã Núa Ngam là Bảo tàng Chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ tọa lạc tại quốc lộ 279, phố 3, phường Mường Thanh, thành phố Điện Biên Phủ, tỉnh Điện Biên. Nơi đây, các em được nhìn lại những dấu mốc quan trọng, những giai đoạn lịch sử gian khổ mà hào hùng được dựng lên sống động trước mắt các em qua các hiện vật, biểu tượng,... cùng lời thuyết minh đầy lxúc động, hấp dẫn của người hướng dẫn viên. 
Cũng tại Bảo tàng, các em được chiêm ngưỡng bức tranh Panorama, một trong những bức tranh lớn nhất thế giới về đề tài chiến tranh. Bức tranh đã tái hiện lại toàn bộ chiến dịch Điện Biên Phủ năm xưa bằng chất liệu sơn dầu với các hình ảnh chân thực, sống động. Trước một tác phẩm nghệ thuật được coi là tài sản vô giá của dân tộc, nhiều em học sinh cùng thầy cô không khỏi xúc động khi cả một chiến dịch lừng lẫy, huy hoàng đã được tái hiện lại bằng những nét vẽ vô cùng công phu. 

Hoạt động trải nghiệm “Về nguồn” của các em học sinh lớp 9 trường THCS xã Núa Ngam là một hoạt động vô cùng ý nghĩa. Chuyến đi giúp các em có thêm những hiểu biết về lịch sử địa phương cũng như trang bị thêm kiến thức về bộ môn lịch sử, khiến cho các kiến thức ấy không còn khô khan là những con chữ trên trang sách mà trở nên sống động qua từng trải nghiệm và cảm nhận của các em. Từ đó, giúp cho mỗi học sinh có thêm cảm hứng học tập, niềm yêu thích đối với các môn học, đặc biệt là môn lịch sử dân tộc. Đây cũng là dịp để các em hiểu rõ hơn về quá trình chiến đấu gian khổ nhưng anh dũng, quật cường của dân tộc trong cuộc kháng chiến chống Pháp, góp phần, khơi gợi niềm tự hào về các cuộc đấu tranh dựng nước và giữ nước của cha ông, đồng thời thể hiện lòng biết ơn của thế hệ trẻ hôm nay với các bậc cha anh đi trước; thôi thúc các em khát vọng dân tộc và trách nhiệm với non sông, đất nước trong thời kì hội nhập. 
